



臺灣士林地方檢察署新聞稿

發稿日期：114年8月22日

發稿單位：觀護人室

連絡人：陳鴻鎮觀護人

連絡電話：02-2833-1911*2005

士檢榮譽觀護人研習走出教室 參訪調查局與國家人權博物館 收穫滿滿

士林地檢署為提升榮譽觀護人對司法與人權議題的理解，並增進個案輔導專業能力，特於本年度8月22日規劃一場別開生面的榮譽觀護人研習活動，在觀護人室帶領下，前往調查局與國家人權博物館參訪，有別於以往靜態的室內課程，讓大家在走讀與交流中，獲得全新的體驗與啟發。

研習當日上午，士檢榮譽觀護人首先抵達調查局，由單位人員接待並安排導覽，透過詳細的解說，榮譽觀護人了解到調查局在維護國家安全、打擊犯罪上的重要角色，以及在辦案過程中需遵循的法律規範與倫理原則。過程中導覽人員也分享多起真實案例，讓全體榮譽觀護人對於司法實務的複雜性與專業性有更深一層的認識，感受到司法工作的嚴謹與使命感。

隨後一行人前往國家人權博物館參訪。館方以「歷史記憶與人權教育」為核心，帶領榮譽觀護人走過歷史現場，認識過往威權時期的政治案件與人權受侵事件。透過珍貴的文物、影像紀錄與受難者的口述歷史，全體榮譽觀護人皆深刻感受到人權保障的重要與得來不易的民主自由。中午時段，觀護人室並特別安排與榮譽觀護人分享了多年來在輔導個案上的實務經驗，從初期建立信任關係、傾聽與評估需求，到後續協助個案面對生活挑戰的技巧與經驗，內容貼近實務極具實用性，全體榮譽觀護人也踴躍發問，針對不同情境下的應對方式交換意見，現場氣氛溫馨熱絡。

透過本次的走訪研習，全體榮譽觀護人不僅更明瞭國家安全與人權保障之間的平衡，也意識到自身在司法工作

服務中承擔的重要角色。許多榮譽觀護人表示，本次「走出教室」的研習方式特別有意義，既能增進知識，又能透過實地觀察將抽象的法律、人權觀念轉化為具體的體驗。活動最後，觀護人室也感謝所有榮譽觀護人一直以來的積極參與與投入，肯定大家在司法工作中的努力與貢獻，也更體會到惟有透過持續學習、拓展視野，才能提供更貼近人心的服務。本次研習，全體榮譽觀護人在知識與經驗分享中雙重充電，全體榮譽觀護人皆感受到學習不再侷限於課堂，而是在真實環境中不斷累積經驗與感動。這場別具特色的志工訓練，為大家留下了深刻而溫暖的記憶，也為未來的司法服務注入了新的能量與視野。



